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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero
ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, plasticno radirko, SilCek,
Zepni racunalnik in geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila. Ne obracaijte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj natej straniin na list za odgovore.

Pri reSevanju nalog izberite en odgovor, ker je samo en pravilen, in sicer tako, da obkroZite ¢rko pred njim. Naloge, kjer bo
izbranih ve€ odgovorov, bodo tockovane z ni¢ toCkami.

Odgovore v izpitni poli obkroZuijte z nalivnim peresom ali kemi¢nim svinénikom. Na list za odgovore jih vnaSajte sproti.
Pri tem upoStevajte navodila, ki so na njem.

Pri raGunanju uporabite podatke iz periodnega sistema na Cetrti strani izpitne pole.
Zaupajte vase in vsvoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Tapolaima 16 strani.
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KONSTANTE IN ENACBE, KI VAM BODO V POMOC

tezni pospesek
hitrost svetlobe
osnovni naboj
atomska enota mase

Avogadrovo $tevilo

splosna plinska konstanta

gravitacijska konstanta
influen¢na konstanta

indukcijska konstanta

Boltzmannova konstanta

Planckova konstanta

Stefanova konstanta
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ELEKTRIKA
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1. Hitrost telesa je vektorska koli¢ina. Kaj to pomeni?

Hitrost ima samo velikost.
Hitrost ima samo smer.

Hitrost ima lahko ali samo velikost ali samo smer.

o O %@ »

Hitrost ima velikost in smer hkrati.

2. Tabela kaze odvisnost lege od ¢asa. Kateri graf pravilno kaZe odvisnost hitrosti od ¢asa za

to gibanje?

20

A B C

3. Clovek sedi na konju. Opazovani sistem sta jezdec in konj. Katera od nastetih sil je

notranja sila?

A Teza konja.

B  Sila podlage na konja.
C Teza jezdeca.

D

Sila jezdeca na konja.

4. Med padanjem delujeta na padalca teza F, in sila upora F, . Kako izracunamo pospesek

padalca?
E —F,

A a=-1
m
F +F

B a=-1——
m
F

C ao=-%
m

D a—i
m

VA U‘ Ul U‘
t t t t
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Zemlja privlaci ¢loveka s silo, ki jo imenujemo teza. Tretji Newtonov zakon pravi, da med
Zemljo in ¢lovekom deluje sila, Ki je tezi nasprotno enaka. Na kaj deluje ta sila?

Na ¢loveka.
Na Zemljo.

Na Zemljo in na ¢loveka.

o O %@ »

Na tezo.

Katera trditev velja za rezultanto zunanjih sil, ki delujejo na enakomerno krozece telo?

Rezultanta sil je ni¢, saj je gibanje enakomerno.
Rezultanta sil je ni¢, saj se velikost hitrosti ne spreminja.

Rezultanta sil ni ni¢, saj se velikost kotne hitrosti spreminja.

o O %@ »

Rezultanta sil ni ni¢, saj se smer hitrosti spreminja.

Na opazovano telo delujejo tri sile, ki lezijo v isti ravnini. Na kateri sliki so sile v
ravnovesju?

Kaj velja za teZo in kaj za maso kamna, ko ga astronavti prinesejo z Lune na Zemljo?

Teza in masa ostaneta nespremenjeni.
Teza se zmanjsa, masa se ne spremeni.

Teza se ne spremeni, masa se zmanjsa.

o o w »

Teza se poveca, masa se ne spremeni.

Katera od spodaj zapisanih enacb predstavlja definicijo gibalne koli¢ine telesa?

A G=667-10" Nm’kg?

2
B - Fr
mym,,
C G=mv

AG = FA¢t
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10. Telo z maso m tr¢is hitrostjo U ob steno in se od nje odbije z enako veliko hitrostjo.
Kolik$na je velikost spremembe gibalne kolicine telesa?

11.

12.

A O

B l mu
C mw
D 2mwv

pred trkom

P

po trku

SR

V kolik$nem ¢asu opravimo delo A, €e ga opravljamo s stalno moéjo P ?

A t=AP
B t=—o
PA
c 1=
A
D =4
P

Telo z maso m vrZzemo navpicno navzgor z zacetno hitrostjo v_. Zracni upor zanemarimo.

Kateri od spodnjih grafov pravilno kazZe odvisnost potencialne energije telesa od njegove

kineti¢ne energije?

W, W,

W,

Wy

Wy

Wy

H/; Iy

Wi



13.

14.

15.
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V posodi z vodo polozimo enako veliki kocki s prostornino V' = 100 cm®. Prva kocka je iz
snovi z gostoto p;, =20 g cm ", druga pa iz snovi z gostoto p,=05¢g cm ’. V obeh

primerih kocki izpodrineta nekaj vode. Katera od spodnjih izjav je pravilna?

A Prvakocka izpodrine dvakrat toliko vode

kakor druga kocka.
B Druga kocka izpodrine dvakrat toliko vode P P2
kakor prva kocka.
C  Obe kocki izpodrineta enako koli¢ino vode.
D Vodo izpodrine samo prva kocka, ker druga %

kocka plava.

Idealni plin je zaprt v posodi s prostornino V . Temperatura plina je T, tlak plina je p.
KolikSen je tlak tega plina, ko plin stisnemo na prostornino 0,5V in ga pri tej prostornini
segrejemo na temperaturo 27 ?

A p

B 2p
C 4p
D 8p

V posodi s stalno prostornino je idealni plin s temperaturo 7' . Molekule plina imajo
povprecno velikost hitrosti v. Temperaturo plina v posodi pove¢amo na vrednost 27" .
Koliksna je sedaj povprecna velikost hitrosti molekul?

A V2
B 3v
C
D 4v
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16. S katerim od spodnjih izrazov je definirana specifi¢na toplota plina pri stalnem tlaku?

A C, :%
P mAT

B ¢ :—Q
e mAT

C C :M
P mAT

D p:—pAV
mAT

17. Stena ima debelino d in povrsino S . Narejena je iz snovi s toplotno prevodnostjo \. Pri
stalni temperaturni razliki A7 tece skoznjo toplotni tok P . Zelimo jo izolirati tako, da bo

toplotni tok skozi steno pri enaki temperaturni razliki za polovico manjsi. S katero od
spodnjih mozZnosti lahko to dosezemo?

A
A — A=
2 A 4N A 2) 2
d d = d = d =
2 2 2
A B C D

18. Kaj je elektronvolt?

Osnovni naboj.
Enota za napetost.

Enota za naboj.

o o w »

Enota za energijo.
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19.

20.

21.

22.

M052-411-1-1

Med plo$¢ama kondenzatorja je homogeno elektri¢no polje z jakostjo 1000 V m ', Razmik

med plo$¢ama je 3,0 cm . KolikSna je napetost med eno od plosé¢ in tocko, ki je to¢no v
sredini med ploS¢ama?

A 0V

B 15V
C 30V
D 500V

Kapaciteti kondenzatorjev na sliki sta 2,0 pF in 4,0 pF . KolikSna je skupna kapaciteta
kondenzatorjev v taksni vezavi?

A 0,75 pF c, G,
B L33 uF |
¢ B0uF T
D 60pF

Na sliki je vezje, v katerem so Stirje enaki uporniki. Na katerem od upornikov je najvecja
napetost?

A Nauporniku 1. s 1
| I |
B Nauporniku 2.
C Nauporniku 3. 4| L3
D  Nauporniku 4.

Koliksno povprec¢no moc trosi elektriéna pec z uporom 22 (2, ée jo prikljucimo na vir
izmenicne napetosti z amplitudo 311 V?

A 2200 W
B 3110 W
C 3420 W
D 4840 W
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23.

24,

25.

Na Kkateri sliki so pravilno narisane ekvipotencialne ¢rte v ravnini, na kateri leZita enako
velika naboja z nasprotnima predznakoma?

=

Gostota magnetnega polja je na mestu A dvakrat vecja kakor na mestu B. Katera izjava
velja za gostoto energije magnetnega polja na mestih A in B ?

Gostota energije magnetnega polja je v A Stirikrat vecja kakor v B.
Gostota energije magnetnega polja je v A dvakrat vecja kakor v B.

Gostota energije magnetnega polja je v A enaka kakor v B.

o O %@ »

Gostota energije magnetnega polja je v A osemkrat ve¢ja kakor v B.

Primarna tuljava idealnega transformatorja je priklju¢ena na izmeni¢no napetost 120 V.
Sekundarna tuljava ima 500 ovojev, na njej pa izmerimo napetost 15 V. Koliko ovojev
ima primarna tuljava?

A 8

B 750
C 1800
D 4000
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26.

27.

28.

M052-411-1-1

Po treh dolgih zicah tecejo tokovi [, =1,0 A, [, =2,0 A in [, =2,0 A.Kam je
usmerjena magnetna sila na Zico, po Kkateri tece tok I/, ? Razdalje med Zicami in smeri
tokov so oznacene na sliki.

Nol—
IS

A Sila je usmerjena proti zici s tokom 1.
Sila je usmerjena proti Zici s tokom I, .

Sila je usmerjena pravokotno na ravnino,
v kateri lezijo zice.

D Magnetna sila je enaka nic.

Graf kaze hitrost teznega nihala v odvisnosti od ¢asa. Kaj velja v trenutku ¢, , ki je oznacen
na sliki?

Nihalo je v ravnovesni legi.
B Nihalo ima najvecjo kineti¢no energijo. /\ /\
C Nihalo je najbolj odmaknjeno od 0 -
ravnovesne lege. \/ t\/ ¢
1

D Nihalo ima najmanjso potencialno energijo.

Nitno nihalo sestavlja dolga vrvica, na koncu katere je privezana majhna plastenka, iz
katere kaplja voda. Nihalo izmaknemo iz ravnovesne lege in merimo frekvenco nihanja. Na
zacetku, ko je plastenka Se polna vode, niha nihalo s frekvenco v, . Koliksna je frekvenca

nihanja, ko izteCe ¢etrtina vode (maso plastenke lahko zanemarimo)?

A v,

B 2u,

C 4 v,
3
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29. Dva razli¢na nihajna kroga imata enaki tuljavi in razlicna kondenzatorja. Nihajni ¢as v
krogu s kondenzatorjem C; je dvakrat daljsi od nihajnega ¢asa v krogu s kondenzatorjem

C, (fy = 2ty,). Kolikino je razmerje med kapacitetama kondenzatorjev C, in C, ?

A G_1
c, 4

g G_1
c, 2

c Gy
02

p Gy
02

30. Po vrvi potuje transverzalno valovanje, ki ga kaze slika. V kateri smeri se giblje delec vrvi

v tocki A ?
A Gor. smer potovanja valovanja
B Levo.
C Dol
A
D Desno.

31. Kateri pojav kaze slika?

Interferenco valovanja.

Dopplerjev pojav.

Lom valovanja. >
Uklon valovanja.

\|

I\

N|

o O %@ »

I\
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32.

33.

34.

M052-411-1-1

Uklonsko mreZzico lahko uporabimo za dolo¢anje valovnih dolzin svetlobe. Kateri od
nastetih pojavov to omogoca?

o O %@ »

Odboj svetlobe.
Interferenca svetlobe.
Odvisnost lomnega kvocienta od valovne dolzine svetlobe.

Odvisnost absorpcije od valovne dolzina svetlobe.

Svetloba pada pod kotom 30° na mejo med prozorno snovjo in zrakom. Svetloba se po
prehodu meje Siri pod lomnim kotom 60°. KolikSen je lomni koli¢nik te prozorne snovi?

A

B
C
D

60°

1,33 3
|
1,52 30°
|
b |
1’ 73 } snov
2.0 | zrak
|
|
|

Predmet postavimo pred leco. Slika je pomanjsana in bliZe le¢i kakor predmet. Katera od
spodnjih slik pravilno kaZe nastanek slike?
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35. Vodikov atom preide iz drugega vzbujenega stanja v prvo vzbujeno stanje. Energijska
razlika med stanjema je 1,9 eV.V Kkateri del spektra elektromagnetnih valovanj uvr§¢amo

svetlobo, ki jo odda pri tem prehodu?

Infrardece sevanje.
Vidna, rdeca svetloba.

Ultravijoli¢no sevanje.

o O @@ »

Rentgensko sevanje.

36. S svetilko svetimo na fotokatodo in merimo odvisnost toka skozi fotocelico od napetosti na
fotocelici. Meritev ponovimo pri treh razli¢nih vrednostih osvetljenosti fotokatode
(Ju < Jrz < Ji3)- Valovna dolZina svetlobe je v vseh primerih enaka. Kateri od grafov

pravilno kaze odvisnost toka skozi fotocelico od napetosti?

I, Jrs I; Jes
Jez oo
Jr1 Jr1
U U
A B
i A
I . I st Ji2 Jes
Ji3 | —
 Jp
fgpm—
U U
C D

37. Elektrone v katodni cevi televizije pospesimo z napetostjo 15000 V . Kolik§no najmanjso
valovno dolZino imajo lahko fotoni, ki nastanejo z zavornim sevanjem elektronov v steklu

zaslona?
A 8,0 nm
B 0,80 nm

C 80-10% nm

D 80-10% nm



16

M052-411-1-1

38. Katera od navedenih trditev je pravilna?

39.

40.

o 0 %@ >

Delci alfa zlahka prodrejo skozi 1,0 cm debelo plast svinca.
Delce beta lahko odklanjamo z elektri¢nim poljem.
Delci gama so jedra vodikovega atoma.

Delce gama lahko odklanjamo z magnetnim poljem.

Vzorec A ima trikrat daljsi razpolovni ¢as kakor vzorec B. Koliko atomov vzorca A ima
enako aktivnost kakor 2,0-10% atomov vzorca B?

o o w >

1,0-10%
2,0-10%
6,010

8,0-10%

V nekem planetarnem sistemu okrog zvezde kroZita planeta X in Y. Planet Y je od
zvezde dvakrat bolj oddaljen kakor planet X. Planet X za en obhod porabi eno leto.
Koliko ¢asa porabi za en obhod planet Y ?

o o w »

0,5 leta.
2,0 leta.
2,8 leta. zven

8,0 leta.




